

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



Květen 2017

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

Zdarma

Poslední šance na nový kotel



Majitelé rodinných domů budou moci opět čerpat dotaci na výměnu zdrojů tepla z evropského Operačního programu Životní prostředí prostřednictvím kraje. Jen domácnosti v Moravskoslezském kraji, který trpí nízkou kvalitou ovzduší nejvíce, z ní mohou získat až 900 milionů korun na výměnu starých kotlů za nové.

Malý zájem o dotace

V rámci I. výzvy bylo v kraji s podporou dotací vyměněno přibližně pět tisíc kotlů z celkového počtu asi 50 tisíc starých kotlů v našem kraji. Kotlíkové dotace se začaly poskytovat od 1. února 2012 a největší zájem o ně byl na Kravařsku, kde se v některých menších obcích podařilo vyměnit až 50 procent starých kotlů za nové.

Jak to vypadá u nás? V Dolní Lutyni a Věřňovicích se prozatím podařilo vyměnit s pomocí dotací 26 z 292 starých kotlů, což činí asi 9 procent. Ve srovnání s obcemi na Opavsku tedy žádná sláva, ale pro porovnání uvádím čísla ze sousedních měst a obcí.

Dětmarovice 16 z 320 (5 procent), Bohumín 22 z 469 (4,7 procenta),

Orlová 53 z 779 (necelých 7 procent) a Rychvald 19 z 681 kotlů, což je asi 2,8 procenta. Z tohoto pohledu si obec nevede špatně a chci poděkovat všem 26 občanům, kteří se pro výměnu rozhodli.

Nový kotel téměř zadarmo

V rámci II. výzvy, jejíž vyhlášení se připravuje, budou občané opět moci žádat o příspěvek na výměnu starého kotle za nový. Je pravdou, že pravidla se trochu změnila, ale pořád lze program považovat za velmi výhodný. Už

Informativní setkání ke kotlíkovým dotacím pro občany Bohumína, Dolní Lutyně a Rychvaldu se zástupci kraje se uskuteční na MěÚ Bohumín ve pondělí 19. června od 15 hodin ve velké zasedací místnosti č. A230.

není možné žádat o dotaci na pořízení čistě uhelného kotle. V případě uhlí jako paliva lze dotaci čerpat pouze na automatické kombinované kotle se samočinnou dodávkou paliva spalující i biomasu. Na výměnu kotle lze získat dotaci ve výši 75 až 80 procent uznatelných nákladů z evropských fondů. K tomu můžete počítat s příspěvkem kraje ve výši 7,5 tisíc, dalších 7,5 tisíce je za znečištěné ovzduší a pozadu nezůstanou zřejmě ani obce, které výši příspěvku budou teprve schvalovat. Obce také zvažují, zda poskytnout svým občanům bezúročnou půjčku na

profinancování. Když se vše posčítá, může v některých případech dotace pokrýt pořizovací náklady. Navíc, kdo se rozhodne kombinovat kotlíkovou dotaci s žádostí o podporu v programu Nová zelená úsporám, může získat bonus ve výši 40 tisíc korun.

Zřejmě se jedná o jednu z posledních možností, jak vyměnit starý kotel za nový s využitím dotace. Předpokládá se, že výměnou jednoho starého kotle za nový se do ovzduší dostane o 100 kg prašných částic méně, 10 nových kotlů tak znamená o tunu méně prachu, a to především v nejbližším okolí. Výzva by měla být vyhlášena v červnu 2017, příjem žádostí by měl začít 5. září 2017, a to pouze elektronicky s následným doručením, aby se netvořily fronty.

Žádosti administruje krajský úřad, na jehož stránkách www.msk.cz by měli občané sledovat aktuální podrobnosti a případně vznášet dotazy. Pro lepší informovanost se pro občany Bohumínska uskuteční 19. června od 15 hodin seminář ke kotlíkovým dotacím.

Prosím zvažte, zda nevyužijete této možnosti. Na závěr ještě přidám jednu potěšující zprávu, která zazněla na setkání hejtmána se starosty okresu Karviná, a to že podobné kotlíkové dotace jako u nás se chystají taky v Polsku, což by mohlo příznivě ovlivnit ovzduší taky u nás. Jen pro zajímavost uvádím, jestliže v našem kraji je třeba vyměnit 50 tisíc starých kotlů, tak na polské straně hranice je to 500 tisíc.

**Mgr. Pavel Buzek,
starosta**

Informace z jednání zastupitelstva a rady obce

Na 42. schůzi Rady obce Dolní Lutyně konané dne 29. března 2017 členové rady mj. projednali a schválili:

1. Účetní závěrky ZŠ a MŠ Aloise Jiráka, ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím a Osvětové besedy v Dolní Lutyni za rok 2016. Všechny tři příspěvkové organizace hospodařily v průběhu roku 2016 v souladu se svými rozpočty a k 31. 12. 2016 vykázaly zlepšený výsledek hospodaření.

2. Poskytnutí finančních darů v roce 2017 společenským organizacím. Na základě žádostí a zvážení okolností bylo schváleno 22 organizacím celkem 190 000 Kč.

Rada obce dále vzala na vědomí:

1. Rezignaci Mgr. Alicji Berki, ředitelky ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím, na funkci ředitelky.

2. Havarijní stav střešní krytiny na budově tělocvičny při ZŠ a MŠ Aloise Jiráka.

3. Předložený písemný návrh nového Řádu veřejného pohřebiště obce Dolní Lutyně a z důvodu očekávané změny zákona o pohřebnictví projednávání předloženého návrhu odložila.

Na 43. schůzi Rady obce Dolní Lutyně konané dne 5. dubna 2017 členové rady mj. projednali a schválili:

1. Změnu technologie zimního posypu silnic II. a III. třídy ve správě Správy silnic Moravskoslezského kraje, a to převedením okruhů s inertním posypem na okruhy s posypem chemickým v obci Dolní Lutyně.

2. Rada obce rozhodla o přijetí účelové finanční dotace na financování uznatelných nákladů spojených s pořízením dopravního automobilu pro JPO SDH Dolní Lutyně-Nerad ve výši odpovídající 50 % dotace poskytnuté příjemci ministerstvem vnitra, maximálně však ve výši 225 000 Kč, od Moravskoslezského kraje, ul. 28. října 117, 702 18 Ostrava.

3. Rada obce rozhodla o vyhlášení konkurzního řízení na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové organizace základní školy a mateřské školy s polským jazykem vyučovacím.

4. Rada obce pověřila Mgr. Danu Kawanovou funkcí tajemníka konkurzní komise na pracovní místo ředitele školské příspěvkové organizace a uložila jí organizačně a administrativně zabezpečit přípravu konkurzu v souladu s právními předpisy.

Na 19. zasedání Zastupitelstva obce Dolní Lutyně konaného dne 19. dubna 2017 bylo mj. projednáno, rozhodnuto a schváleno:

1. Zastupitelstvo schválilo uzavření dodatku č. 9 ke smlouvě o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě k zajištění ostatní dopravní obslužnosti na území obce s ČSAD Karviná a.s. ke krytí odhadované ztráty pro období roku 2017 ve výši 602 676 Kč.

2. Zastupitelstvo schválilo uzavření Smlouvy o poskytnutí příspěvku na pokrytí ztráty z provozu městské autobusové dopravy ve městě Orlová (pozn. jedná se o provoz autobusové linky 878505 tzv. „malého autobusu“). Zálohová částka příspěvku na rok 2017 činí 868 000 Kč.

3. Záměr směnit část pozemku p. č. 4202/1 ostatní plocha, ostatní komunikace, k. ú. Dolní Lutyně, zapsaného na LV č. 10001, ve vlastnictví obce Dolní Lutyně za část pozemku p. č. 1617/1 ostatní plocha, ostatní komunikace, k. ú. Dolní Lutyně zapsaného na LV 1929, ve vlastnictví firmy NETIS a.s., č.p. 905, 739 92 Návsí, IČ 25838938, a to ve stejných výměrách.

4. Zastupitelstvo bere na vědomí informaci o převedení jednotky Sboru dobrovolných hasičů Dolní Lutyně-střed do kategorie JPO III. **(ro)**

Údržbu pozemků neradno ošidit

Pro většinu z nás je naprostou samozřejmostí pravidelné sekání trávníků několikrát ročně. Přesto jsme každoročně upozorňováni na dočasně neobdělávanou zemědělskou půdu, která narušuje vzhled naší obce.

Základním pravidlem vlastnického práva je nikoho neobtěžovat, nikomu neškodit a řádně se o věc starat. Neposečené pozemky zplahují a zplevelují krajinu a trvale mění skladbu rostlin. Ohrožují i okolní řádně obhospodařované pozemky a zdraví obyvatel.

Povinnost starat se o pozemek vy-

plývá např. ze zákona o rostlinolékařské péči a z občanského zákoníku. Jedná se o zákonnou povinnost, kterou kontroluje zemědělský úsek Obecního úřadu v Dolní Lutyni. Ten zpravidla vyzve majitele pozemku k nápravě ve stanovené lhůtě.

Nebude-li zjednána náprava, postoupí spisovou dokumentaci včetně fotodokumentace Městskému úřadu Bohumín, přestupkové komisi, která zahájí správní řízení o uložení pokuty podle §79 b odst. 1 písm. a) zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně některých souvisejících

zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Dle tohoto zákona lze uložit pokutu až do výše 30 000 Kč, respektive 500 000 Kč fyzické nebo právnické osobě, která nesplní povinnost při výskytu plevelů, které se šíří na neobdělávané a nezemědělské půdě a které ohrožují životní prostředí, zdraví lidí a zvířat.

Z tohoto důvodu žádáme vlastníky pozemků, aby provedli pravidelnou údržbu (posečení a vyhrabání pozemků) do konce měsíce června 2017.

**Ivana Ryšková,
zemědělský úsek**

Mladí hasiči SDH Dolní Lutyně-střed

Začátkem dubna 2016 uspořádalo SDH Dolní Lutyně-střed soutěž pro jednotlivce v kategorii starších žáků - **TFA aneb Mladý železný hasič**, která měla pro danou cílovou skupinu v okrese Karviná premiéru. Trať, na které museli soutěžící zdolávat překážky, které byly sestaveny tak, aby prověřily fyzickou zdatnost a obratnost mladých hasičů, si tehdy přišlo vyzkoušet přes 30 závodníků. Protože se tato soutěž setkala s velkým ohlaselem, rozhodlo se o jejím pokračování. A tak se 22. dubna 2017 konal oficiální 1. ročník této soutěže.

Letošní trať byla ještě náročnější a překážky byly sestaveny v pořadí, které střídalo silové disciplíny s úkoly, které prověřily zručnost závodníků. Dále byla tentokrát přidána i kategorie dorostu. Chlapci a dívky byli hodnoceni zvlášť. Soutěže se zúčastnilo rovných 50 soutěžících, což pouze dokazuje, že je o soutěžení tohoto typu mezi mládeží zájem, i přes už tak napěchovaný kalendář soutěží.

V dresu SDH Dolní Lutyně nastoupili v kategorii starší žáci Vojtěch Hok (5. místo), Petr Tremboš (6. místo) a Alexej Sebera (18. místo). V kategorii

starších zákyň Adriana Bielená (11. místo) a v kategorii dorostu Ondřej Pietrasina (3. místo).

O týden později jsme se zúčastnili prvního kola Mládežnické ligy okresu Karviná, které se konalo v Orlové-Porubě. Na tuto soutěž jsme poprvé na start štafety požárních dvojic postavili dva družstva, také proto, aby si atmosféru závodění vyzkoušeli všichni. Celkový koncept zimní přípravy a také úpravy v sestavě přinesly své ovoce, protože naše družstva získala v průběžném hodnocení 1. a 9. místo z 12 družstev.

Na start královské disciplíny, kterou je požární útok, se už postavilo jen jedno naše družstvo, které obsadilo pěkně 4. místo. Jelikož se výsledky sčítají, v celkovém hodnocení jsme se umístili na 2. místě za družstvem z Havířova-Města, které je v okrese rozhodně favoritem. To neznamená, že se nebudeme o přední příčky na každé další soutěži rvát, protože pro nás neplatí rčení, že není důležité vyhrát, ale zúčastnit se, to by nás vpřed rozhodně nehnalo.

Jsmo vaši mladí hasiči.

(red)



Oslava svátku svatého Floriána

Nedělní mše dne 7. května se trochu lišila od ostatních. Při začátku nedělní bohoslužby obvykle vstupuje kněz do kostela hlavním vchodem a v doprovodu svých ministrantů přistupuje k oltáři.

O zmíněné neděli byl jeho doprovod rozšířen o delegaci neradských dobrovolných hasičů a jejich polských profesních kolegů ze Skrzyszowa. Všichni hasiči byli ve svých slavnostních uniformách. Na to vše od oltáře shlížela soška sv. Floriána, patrona hasičů, která je jinak trvale umístěna v průčelí budovy neradské hasičské zbrojnice, ale tentokrát byla přítomna obřadu. Sv. Florián měl nejen 4. května svůj svátek, ale připomínala se

také jeho mučednická smrt, od které letos uplynulo už 1700 let. Nejprve velitel neradských hasičů Vladimír Nemeč seznámil přítomné se životem a smrtí světce. Dlužno poznamenat, že sv. Florián není jen patronem hasičů, ale také kovářů, kominíků, zedníků a dalších řemesel.

Po ukončení mše se delegace hasičů odebrala i se sv. Floriánem do hasičské zbrojnice, kde pokračovala oficiální část oslav. Při této příležitosti převzali členové SDH Nerad, Barbara Nemeč a Martin Zembol, z rukou polských kolegů Vyznamenání sv. Floriána, starostka SDH Viera Slepčíková a velitel jednotky Vladimír Nemeč Vyznamenání za spolupráci v rámci protipožární ochrany. Ocenění předával osobně starosta OSP Skrzyszów Leon Dobrowolski.

(red)



Naši školáci se zúčastnili výtvarné soutěže v DDM Orlová

Ve dnech 4. dubna a 5. dubna se vybrané dívky naší školy zúčastnily opět výtvarné soutěže v DDM v Orlové. Děvčata kreslila či malovala po dobu dvou hodin jedno ze tří vybraných témat. Dívky si ověřily, že není lehké pracovat v časovém limitu a porovnály své síly s orlovskými dětmi. Ti, kteří to zvládli, uspěli a radovali se z hezkých cen.

V kategorii mladších žáků uspěla:

3. místo **Natálie Adámková**, 3. třída
(téma Dopravní prostředky)

V kategorii starších žáků byly úspěšné všechny dívky, které se soutěže zúčastnily. Naše škola se této soutěže účastní každoročně, ale letos bylo nadšení z umístění obrovské.



školy: <http://lajcma.blogspot.cz/2017/04/soutez-ddm-orlova-542017.html>

1. místo **Vendula Szyrocká**, 6. třída
(téma Dopravní prostředky)

1. místo **Amálie Figurová**, 7. třída
(téma Autoportrét)

1. místo **Silvie Jurášová**, 8. třída
(téma Autoportrét)

1. místo **Tereza Uherková**, 8. třída
(téma Dopravní prostředky)

2. místo **Eliška Juchelková**, 7. třída
(téma Myslivost)

2. místo **Dominika Pecánková**, 9. tř.
(téma Myslivost)

**Za reprezentaci školy děkuje
a hodně tvůrčích nápadů přeje
Mgr. Martina Lajczoková**

Obrázky ze soutěže najdete na blogu
Užitě výtvarné činnosti na stránkách

Májová veselice rychvaldské ZUŠ

V červnu loňského roku byla naše škola oslovena světoznámou pěvkyní Magdalenou Koženou, která se rozhodla na podporu základních uměleckých škol založit nadační fond. Paní Kožená ve svém dopise píše: „Základní umělecká škola stála na počátku mého vztahu k umění. Své paní učitelce klavíru Jarmile Martínkové a ZUŠ Vranovská v brněnských Husovicích vděčím za mnohé. Velice ráda bych „zkušám“ alespoň částečně vrátila pozornost a péči, které se mně dostávalo při mých hudebních začátcích. Jsem přesvědčena, že si hudební školy zaslouhují zásadní uznání společnosti; vždyť právě v celé společnosti se nejvíce projevuje systematická kultivace mladé generace, které se jí dostává díky unikátnímu systému základních uměleckých škol.“

Rozhodla jsem se proto založit nadační fond na podporu ZUŠ, na jehož činnosti jsem připravená se aktivně podílet. Ráda bych se prostřednictvím nadačního fondu zasadila o to, aby ZUŠ získaly více celospolečenské podpory, pozornosti

a respektu. Jeho posláním je cílená podpora budování pozice ZUŠ jako nezastupitelného a unikátního systému moderního uměleckého vzdělávání. Záleží mi na tom, aby hudební školy byly vnímány jako otevřené, přátelské, inspirativní prostředí, které své žáky vede k uchopení a provozování umění jako součásti každodenního života a které prohlubuje kulturnost našeho národa.“

Hlavními cíli Nadačního fondu Magdaleny Kožené by se mělo stát účinné zviditelnění jedinečného systému ZUŠ a podpora jeho přibližování široké veřejnosti, podpora talentů ze ZUŠ a podpora ZUŠ při vytváření vlastních projektů a při komunikaci s rodiči a veřejností.

Prvním celorepublikovým projektem nadačního fondu, do kterého se naše škola zapojila, je tvůrčí setkání **ZUŠ Open**. Termínem této velké oslavy hudby, umění, sdílené radosti a respektu k systému základního uměleckého vzdělávání bude úterý **30. května**, kdy 350 základních uměleckých škol představí veřejnosti své

programy. Naše škola, ZUŠ Rychvald, na tento den připravila ve spolupráci se ZUŠ V. Petrželky z Ostravy-Hrabůvky projektový den s názvem **Kytice aneb pouliční májová veselice**. V 15 hodin se od budovy ZUŠ Rychvald vydá městem průvod masek, který bude cestou rozdávat výrobky žáků výtvarného oboru s informacemi o naší škole.

Na náměstí zahraje a zazpívá posluchačům několik písní a bude pokračovat k Husově sboru. Od 15:50 - 17:20 budou na farské zahradě workshopy výtvarného, hudebního a literárního dramatického oboru naší školy a veřejnost může s pomocí našich učitelů pronikat do tajů kresby a malby, divadelní improvizace, zkusit si hru v orchestru nebo se pokusit o lidový tanec. V 17:30 se v Husově sboru uskuteční koncert, na kterém vystoupí pěvecké sbory ZUŠ V. Petrželky a naší školy a spojené kytarové soubory obou škol.

**Vlasta Matonogová,
ředitelka ZUŠ Rychvald**

Čarodějnický rej ve Věřňovicích

V úterý 2. května jsme se navlékli do čarodějnických kostýmů a slétli se na školním hřišti.

Poradili jsme si s obtížnými nástrahami, jako byl „přechod smrdutého močálu, ropuší skoky, netopýří kuželky, pavoučí závody, běh v sedmi mílových botách, lovení perel, chytání zlatých rybek, vaření čarodějnické polévky“.

Za zvládnutí těchto úkolů nás odměnily čarodějnice kouzelnými balíčky

**„Čarodějníc se nebojíme,
my si s nimi poradíme.
Kominem je proženem,
jaro vypustíme ven!“**

ky plnými dobrot. Jelikož nám pořádně vyhládlo, dali jsme se do opékání

buřtů a nadlábli se. Pak už přišly na řadu čarodějnice. Jakmile vzplály, začalo se na nás usmívat sluníčko. Snad už je jaro konečně tady!

Děkujeme všem rodičům, kteří nám pomohli slet připravit. Vzali to opravdu zodpovědně. Většina z nich byla v kostýmech k nepoznání. Super akce!

Hedvika Kališová



Čtenářská noc na Zbytkách slavila úspěch

S pojmem „Čtenářská noc“ na Základní škole Zbytky se setkáváme vůbec poprvé, a to nejen my rodiče a čtenáři, ale i samotné děti, které byly hlavními účastníky.

Rozhodli jsme se dětem připravit zážitek, který si budou dlouho pamatovat a přitom obohatí své čtenářské znalosti. K tomu bylo potřeba jen jediné – mít kde přespat a nadšení dětí. Obojí se podařilo zajistit, a tak se dne 21. dubna konal v ZŠ Dolní Lutyně Zbytky 1. ročník Čtenářské noci.

Děti měly tímto možností vyměnit školní lavice za něco příjemnějšího, což velká většina z nich vřele uvítala. Přinesly si spacáky, karimatky a svači-



ny a vesele se účastnily pro ně dosud neznámé akce.

Na úvod dlouhého večera se hrály různé pohybové hry, poté děti večerely a nachystaly si místo, kam budou

moci ulehnout, až to celé vypukne. Pro tyto účely byla vyhrazena tělocvična v přízemí školy, která poskytuje dostatečný prostor pro obdobné aktivity. Maminky, jež se rozhodly při akci pomáhat, následně četly pohádky. Děti pak měly spát, avšak řada z nich ještě dlouhou dobu švitořila.

Ráno všechny posnídaly, hrály si a soutěžily, než si je opět jejich rodiče vyzvedli. Dětem se akce líbila a již nyní se těší na další ročník. Tímto děkujeme všem rodičům, kteří neváhali pomoci s přípravou a maminkám, jež upekly sladké dobrotky.

**Za SRPŠ při MŠ a ZŠ
Jana Vašková**

Preventivní program Policie ČR ÚO Karviná ve školce

V naší „sluníčkové školice“ se konala beseda s prap. Mgr. Martinem Kolkem z OOP Dětmarovice.

Sezení bylo určeno pro naše největší „sluníčka“ (III. oddělení). Pan Martin Kolk hovořil o dopravní výchově, bezpečném chování a nakonec nám také přečetl policejní pohádku. Beseda byla přínosná jak pro děti, tak i pro nás dospěláky.

Dozvěděli jsme se a zopakovali jsme si spoustu důležitých věcí, které se nám i našim dětem mohou někdy hodit...

Touto cestou bychom rádi prap. Mgr. Martinu Kolkovi poděkovali a budeme se zase těšit na další návštěvu.

**Velkáčci a paní učitelky
ze „sluníčkové školky“ Střed**



Pozvánka na letní tábor

Rádi bychom vás pozvali na dětský letní tábor Ztracená Atlantida, který se bude konat v termínu 30. července – 12. srpna v Životicích u Dívčího hradu. Cena tábora je 4 500 Kč/14 dní, včetně ubytování, stravy šestkrát denně a dopravy autobusem z vlakového nádraží v Dětmarovicích.

Děti se mohou těšit na bohatý příběh, který je doslova vtáhne a jen tak nepustí. Děj se odehrává v době staré éry. Starý kontinent se potápí a Lidé, Orkové, Elfové i Nemrtví se musí zachránit a přesunout na nový kontinent zvaný Atlantida. Zde je čeká nelehký úkol, vybudovat svůj nový domov.

Co jim přinese nový svět Atlantida a jaké nástrahy a léčky na ně čekají? Zachrání svůj nový domov před neznámou pohromou, která na ně čeká? Který národ dokáže zvítězit a bude vládnout všem ostatním?

To vše a mnohem více již koncem letošního července, vhodné pro děti od 7 do 17 let.

**Více informací na
www.ztracena-atlantida.cz**

S P O L E Č E N S K Á K R O N I K A

VÝROČÍ

V měsíci dubnu oslavili naši spoluobčané:

91 let **Růžena Richterová**
85 let **Longin Kubala**
Božena Smékalová

Oslavencům gratulujeme a přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenosti a osobní pohody do dalších let.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Dne 1. dubna 2017 jsme přivítali nové občánky (zleva):



Eliáš Ciastoň, Antonín Tměj, Daniel Bilík, Ondřej Šesták, Dominika Nečesaná, Rebeka Gabzdylová, Adéla Božková

BLAHOPŘÁNÍ

Narozeniny jsou výjimečné dny, kdy uzavíráme jednu kapitolu a začínáme psát novou. Nezáleží na tom kolik kapitol Tvá kniha má, ale co v ní stojí! Krásné narozeniny!

Dne 20. května oslavila své nádherné životní jubileum, 85 let, naše maminka, babička a prababička

Johana ČIMBOROVÁ.

Celá rodina jí přejeme hodně zdraví, štěstí, lásky a pohody.

VZPOMÍNKY

Utichlo srdce,
zůstal jen žal,
ten kdo Tě miloval,
vzpomíná dál.



Dne 2. května 2017 jsme vzpomněli 5. smutné výročí úmrtí paní

Renáty ČAPLOVÉ.

Dne 6. ledna 2017 by se dožila 49 let.

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S úctou a láskou vzpomínají rodiče, syn Aleš, dcera Veronika, sestra Helena, neteř Adriana s rodinami, manžel Tomáš a tety s rodinami.



Loučení žádné,
nezbyl Ti čas,
jen velkou bolest
zanechal jsi v nás.
Vzpomínky na Tebe
v srdcích si zachovají,
kdo rád Tě měli,
tak jako my, stále vzpomínají.

Dne 14. května 2017 uplynul rok od chvíle, kdy nás beze slova rozloučení opustil pan

Radomír JAWOREK.

Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte spolu s námi tichou vzpomínku.

Stále vzpomínají sestra Jana s rodinou a švagr Lubomír s rodinou.

VZPOMÍNKY



To, že čas rány hojí,
je pouhé zdání,
stále je v srdci bolest
a tiché vzpomínání.

Dne 13. května 2017 jsme vzpomněli 5. smutné výročí úmrtí pana

Oldřicha SERAFINA.

Zároveň si připomínáme 21. května 2017 nedožití 60. narozeniny jeho syna

Rostislava SERAFINA,
který nás opustil
před 5 lety.



S láskou a úctou vzpomínají manželka, maminka, syn Jiří a bratr.



Těžko se s Tebou loučilo,
těžké je bez Tebe žít.
Láska však smrti nekončí,
v srdci Tě stále
budeme mít.

Dne 18. května 2017 jsme vzpomněli 2. smutné výročí, kdy nás navždy opustil můj manžel, pan

Jaroslav ZEDNÍČEK.

S láskou a úctou vzpomíná manželka a dcery Pavla a Petra s rodinou.



Utichlo srdce
zůstal jen žal,
ten, kdo Tě miloval,
vzpomíná dál.

Dne 31. května 2017 vzpomeneme 4. výročí úmrtí, kdy nás navždy opustil bratr a strýc, pan

Eduard SLIVKA.

S láskou vzpomínají sestry s rodinami.



VZPOMÍNKY



Ač tvůj život skončil,
v našich srdcích žiješ dál.

Dne 31. května 2017 si připomeneme nedožitých 90 let pana

Pavla MAZÁČE

a zároveň 28. července 2017 vzpomeneme smutné 6. výročí jeho úmrtí.

S láskou vzpomínají manželka Marie a dcery Pavla a Jana s rodinami.

Maminky neumírají,
maminky jen usínají,
aby se probouzely
v srdcích svých dětí.



Dne 26. února 2017 zemřela ve věku 88 let naše milovaná maminka, babička, prababička, teta a tchýně, paní

Helena GARBOVÁ.

S láskou a úctou vzpomíná dcera Jiřina s rodinou.

PODĚKOVÁNÍ

Tímto bychom rádi poděkovali restauraci Lutena za přípravu nádherné svatby pro naši dceru Markétu a nyní již manžela Romana, která se konala v sobotu 6. května. Čekala na nás krásně vyzdobená zahrádka, kde probíhal také obřad, úžasně přichystaný sál a naprosto vynikající jídlo. Celému dni nebylo absolutně co vytknout, vše bylo bez sebemenší chybičky. V neposlední řadě chceme také poděkovat panu místostarostovi za krásnou svatební řeč. Děkujeme.

Manželé Světlana a Zdeněk Tesařovi

Uzávěrka příspěvků do červnového vydání Dolnolutyňských novin

Vážení čtenáři, rádi bychom vás informovali, že příspěvky do červnového vydání společenské kroniky **přijímáme nejpozději do 5. června 2017.**

Redakce

Skvělé výsledky našich borců na mezinárodním turnaji

Ve dnech 7. až 9. dubna se v Příbrami konalo mistrovství České a Slovenské republiky v silovém trojboji, pořádané Federací českého silového trojboje. Soutěž probíhala ve čtyřech hlavních věkových kategoriích. Další členění bylo podle osobní hmotnosti (váhové kategorie). Silový trojboj tvoří tři disciplíny: dřep s činkou na ramenou, benchpress, tj. vzepření činky z polohy vleže na lavici od hrudníku do natažených paží a mrtvý tah, tj. pozved činky „ze země“ do vzpřímeného postojení.

Z naší obce se zúčastnili Dominik Filip

v kategorii dorostenců a Josef Cichý v kategorii veterán. Třetím účastníkem byl Pavel Malina (na snímku), člen MP Bohumín, který dohlíží na pořádek v naší obci. Všichni tři účastníci dosáhli ve svých věkových

a váhových kategoriích výborných výsledků a stali se mistry obou republik. Pavel Malina navíc vytvořil v dřepu světový rekord, když ve své kategorii dosáhl výkonu 191 kg.

Blahopřejeme. (red)



Pozvánka na jednodenní výlet za zajímavostmi našeho kraje

Dolnolutyňský svaz žen pořádá pro své členky a širokou veřejnost jednodenní zájezd do Bruntálu, kde navštívíme opravený hrad, prohlédneme si město s průvodcem. Poté se autobusem přesuneme do lázní Karlova Studánka.

Zájezd se uskuteční ve středu 28. června. Odjezd od kulturního domu je v 7 hodin. Cena zájezdu 280 korun na osobu.

Bližší informace podá Pavla Petrová na tel. 605 158 142 nebo e-mail petrova.pavla@email.cz

Přihlásit se můžete osobně u vedoucí místní knihovny Mgr. Karin Anýžové, tel. 734 788 719, e-mail mk-dl@rkka.cz

Na všechny účastníky zájezdu se těší výbor místního svazu žen

„Uděláme vše pro záchranu,“ říká trenér fotbalistů Sokola Dolní Lutyně Jiří Aksteiner

Nic netrvá věčně. Úspěšné tažení, ale ani neúspěchy. O tom se v posledních kolech přeboru přesvědčili fotbalisté Sokola Dolní Lutyně, když nejprve přivezli bod z Raškovic a poté doma porazili Smilovice 2:1. Na jásání to ale stále není, nicméně podle slov trenéra Jiřího Aksteinera se tým nevzdává a udělá vše proto, aby se zachránil.

„Problém byl jednoznačně v obraně, dostávali jsme hodně gólů. Proto jsem překopal obranu, ale i zálohu a zdá se, že to snad pomohlo,“ konstatoval po dvou zápasech,

v nichž tým vybojoval čtyři body, trenér Aksteiner.

Ačkoli pohled na pozici týmu v tabulce je děsivý, tým prý po přestavbě táhne za jeden provaz a má chuť se prát. **„Kluci jsou v laufu, tak snad jim to vydrží a zachráníme se,“** věří Jiří Aksteiner.

Jeden bod z devíti možných

To obecní rivalové z Věřňovic hrají poklidný střed tabulky, ale přesto nemají po zápasech z počátku května dobrý pocit. Dvě prohry (navíc doma)

a jedna remíza, rozhodně nejsou výsledky, se kterými by byl trenér Martin Kubiš spokojen. **„Dopouštíme se hrubých chyb v obraně. Bohužel i zkušení hráči. Problém máme s obranou, kde hraje každý zápas někdo jiný, protože ne všichni kluci mají kvůli pracovním povinnostem čas,“** vysvětluje Kubiš. Dodává však, že se s hráči o důvodech proher baví a kluci jsou si chyb vědomi. Před další sezonou by každopádně rád posílil obranu šikovným stoperem.

(red)

ZPRAVODAJ OBCE DOLNÍ LUTYNĚ A OSVĚTOVÉ BESEDY - Dolnolutyňské noviny vydává Osvětová beseda v Dolní Lutyni, IČ 49592599. Na přípravě novin se podílejí: Mgr. Pavel Buzek, Mgr. Dana Kawanová, Bc. Jan Fismol, Ing. Marie Przczková. Příspěvky můžete zasílat na email: osvetovabeseda@dolnilutyne.org, starosta@dolnilutyne.org nebo na adresu redakce: zpravodaj_dlutyne@volny.cz. Příspěvky je možné předat také osobně v kanceláři kulturního domu: K Výšíně 211, 735 53 Dolní Lutyně, tel: 734 788 717. Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo na krácení příspěvků. Typografie a tisk - Tiskárna Propis. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány každý měsíc vyjma července (11 vydání/rok). Uzávěrka každého čísla je do 5. dne v měsíci, noviny vycházejí do 20. dne v měsíci. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány jako periodický tisk územního samosprávného celku, v počtu 1 800 výtisků. Evidenční číslo: MK ČR E 12137.